



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

Unione Comuni Alto Cilento
Agropoli - Cicerale - Laureana C.to - Lustra - Prignano C.to
Perdifumo - Rutino - Torchiara
c/o Comune di Agropoli - VI° Livello - Area Lavori Pubblici Porto e Demanio --
Piazza della Repubblica, 3 - 84043 Agropoli (Salerno)
pec: altocilento.cuc@pec.it - mail: altocilento.cuc@gmail.com Tel/Fax 0974.827.413/494

GARA D'APPALTO PER LA REALIZZAZIONE DEI LAVORI DI **“COMPLETAMENTO RETE FOGNARIA COMUNALE IN LOCALITÀ NOCE”** **COMUNE DI PERDIFUMO - CUP:H77B17000290006 – CIG:7465994D24.**

Prot. 507 del 28/05/2018

CHIARIMENTI

Domanda:

1) circa la previsione degli oneri di smaltimento in discarica non riscontrati nel quadro economico allegato alla documentazione a base di gara; Nel computo metrico estimativo viene indicata esclusivamente la voce relativa al trasporto a discarica autorizzata con “esclusione dei relativi oneri di discarica”;

Risposta:

L'importo degli oneri di smaltimento in discarica risultano inseriti nel quadro economico di progetto "somme a Disposizione dell'Amministrazione" al punto b.12;

Domanda:

2) il caso di R.T.I., il sopralluogo obbligatorio, può essere eseguito da una delle imprese facente parte del raggruppamento o vi è l'obbligo di presa visione dei luoghi di tutte le associate?

Risposta:

Il sopralluogo in caso di RTI può essere effettuato anche da un solo soggetto rappresentante una singola impresa, purchè autorizzato dai legali rappresentanti di tutte le imprese facenti parte del RTI.

Domanda:

3) Il limite di 36 facciate relative all'offerta tecnica è relativo a singolo criterio o complessivamente per tutti i criteri a) e b), gli eventuali elaborati grafici e/o schede tecniche sono escluse dal conteggio delle facciate?

Risposta:

Il limite di 36 facciate relative all'offerta tecnica è da intendersi complessivamente per tutti i criteri a) e b) e gli eventuali allegati tecnici sono esclusi dal conteggio delle facciate.



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

Unione Comuni Alto Cilento
Agropoli - Cicerale - Laureana C.to - Lustra - Prignano C.to
Perdifumo - Rutino - Torchiara
c/o Comune di Agropoli - VI° Livello - Area Lavori Pubblici Porto e Demanio --
Piazza della Repubblica, 3 - 84043 Agropoli (Salerno)
pec: altocilento.cuc@pec.it - mail: altocilento.cuc@gmail.com Tel/Fax 0974.827.413/494

Domanda:

5) è necessario, data la particolarità dell'intervento, che l'offerta tecnica venga sottoscritta anche da un tecnico abilitato?

Risposta:

E' consigliabile ma non obbligatorio;

Domanda:

6) vi è obbligo, in riferimento al subappalto, di indicare in sede di offerta la terna dei subappaltatori?

Risposta:

L'indicazione della terna di subappaltatori non è obbligatoria per le gare di appalto sotto soglia quindi si può indicare la volontà di subappaltare, nei termini di legge, senza indicare espressamente il/i nome/i del/dei subappaltatore/i.

Se si indica la terna, però, vanno dimostrate in capo ai subappaltatori l'assenza dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 D.Lgs. 50/2016.

Domanda:

7) In riferimento alla procedura di gara in oggetto la scrivente impresa, premesso che:

- intende partecipare alla gara in qualità di Capogruppo/ mandataria di Costituenda ATI ;
- l'impresa Capogruppo/mandataria possiede la certificazione OHSAS 18001 mentre la mandante ne è sprovvista;

chiede se, ai fini dell'attribuzione del punteggio per la predetta certificazione (5 Punti) nell'ambito dell'offerta tecnica, è sufficiente che la stessa sia posseduta solo dall'impresa Capogruppo oppure deve necessariamente essere posseduta anche dall'impresa mandante.

Risposta:

In merito alla sua richiesta va precisato che per l'attribuzione del punteggio (5 punti) per il possesso della certificazione OHSAS 18001 :

- Se l'ATI è di tipo orizzontale la certificazione OHSAS 18001 deve essere posseduta dalla Capogruppo Mandataria e dalle relative mandanti facenti parte dell'ATI stessa;

- Se l'ATI è di tipo verticale la certificazione OHSAS 18001 può essere posseduta soltanto dalla Capogruppo Mandataria.

Domanda:

Letto il bando di gara, dove al punto 3 viene riportato la classificazione per i lavori in oggetto "Class. IV – Categoria prevalente: 100% (importo di euro 1.494.741,95)"



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

Unione Comuni Alto Cilento
Agropoli - Cicerale - Laureana C.to - Lustra - Prignano C.to
Perdifumo - Rutino - Torchiara
c/o Comune di Agropoli - VI° Livello - Area Lavori Pubblici Porto e Demanio --
Piazza della Repubblica, 3 - 84043 Agropoli (Salerno)
pec: altocilento.cuc@pec.it - mail: altocilento.cuc@gmail.com Tel/Fax 0974.827.413/494

- visto che la categoria III bis ha copertura per lavori fino ad euro 1.500.000,00;
- visto che l'importo di gara è inferiore alla copertura della categoria III Bis;
- chiedevamo alla S.V. Ill.ma , se per detta partecipazione andava bene anche la categoria III Bis oppure necessitava la Classifica IV come riportato nel bando e nel disciplinare.

Risposta:

In merito alla sua richiesta si comunica la classifica IV richiesta nei documenti di gara è da considerarsi un refuso di testo e che quindi è possibile partecipare alla gara anche con la **Classifica III bis.**

Il Responsabile
Ing. Agostino Antonio Sica

